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TEMAT: Rozwigzywanie zadan problemowych

i rachunkowych — test

Przez kilka poprzednich lekcji mowilismy o gestosci, wyznaczaniu
gestosci, cisnieniu i rodzajach cisnienia. Dzisiaj samodzielnie majgc do
dyspozycji notatki i podrecznik rozwigzecie zadania problemowe,
proste rachunkowe. Zadania, ktére wymagajg obliczen, prosze
abyscie te obliczenia napisali i dotagczyli odpowiedZ na postawione
pytanie. Zadania, w ktorych podane sg odpowiedzi do wyboru, nalezy
wybraé odpowiedz i zapisac¢ lub zaznaczy¢. Wymagam obliczen do
zadan : 2, 3i 8. Na rozwigzanie i wystanie odpowiedzi macie czas do
godziny 16.00. daje wiecej czasu i mam nadzieje, ze bedziecie
pracowac¢ samodzielnie z dostepnymi wam ksigzkami i notatkami.
Zycze jak najlepszych wynikéw, ktére potem przetozg sie na ocene na
zakonczenie roku szkolnego.

Ponizej test w, ktorym jest 15 zadan za ktdére mozecie otrzymac 26
punktow.

Powodzenia



Grupa Klasa ..o

Imie i nazwisko ...

D Co ma wickszg objetosé: kilogram wody czy kilogram miedzi?
Oblicz mase kry lodowe] o objetosci 3,5 m. Gestosc lodu wynost 920 kgfms_

B) Uzupehnij tabele danymi na temat masy, ciezaru, objetosei i gestosci roznych cial.
Przyjmij g = 10 N/kg.

Cialo A Cialo B Cialo C
Masa [kg] 1 240
Sita cigzkosci [N 120
Obijetosé [m?) 0,5 0.6
Gestosé [kg/m’] 3

) Na rysunkach przedstawiono wisiorkl wykonane ze srebra. Maja one jednakowa srednice
1 grubosg, ale ra:.lznl:-at sig wwlkosmq wyd.r:-:tzen
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Ktory w1°.10rf:k ma najwicksza masq’ Wybierz wla%qu odpowiedz sposrod podanych.

B Woda i 16d to ta sama substancja, ale w roznych stanach skupienia. Dlaczego gestosé
wody rozni sie od gestosci lodu? Dokoncz zdanie.
Roznica gestoici wody 1 lodu wynika z tego, Zze
A, czasteczki wody 1 czasteczki lodu maja rozng wielkosc 1 mase.
B. odleglosci miedzy czasteczkami w lodzie sg wicksze niz odleglosci miedzy
czasteczkami w wodzie.
C. odleglo$ct miedzy czasteczkami w lodzie sa mniejsze niz odleglosci miedzy
czasteczkami w wodzie.
D. czasteczki wody moga sie przemieszezaé, a czasteczki lodu nie moga (moga tylko
drgac wokol swoich polozen).

[ 6 72 pomoca menzurkl z woda wyznaczono objetosc = 1 p=—
kamienia. Ile wynosi ta objgtosé? 10 10
L ke
—5 —s
=1 ~4
L B W

s __9

Uczniowle wyznaczali gestos¢ nieznane] cieczy. Zapisali liste czynnosci, ktore muszg

wykonac.
1. Nalanie do menzurki badanej cieczy. 4. Zmierzenie masy menzurkl z ciecza.
2 Odczytanie objetosci cieczy. 5. Obliczenie masy cieczy.
3. Zmierzenie masy puste] menzurki. 6. Obliczenie gestoscl cleczy.

Wyhierz ten zestaw czynnosci, w ktorym sa one zapisane w kolejnosci wykonywania.
A3 1,42,5.6 B.3,1,2,4,6,5 C.1,2,3,4,5.6 D.3,1,4,5,6,2

B okno okretu podwodnego ma powierzchnie 0.3 m?i znajduje si¢ na glgbokosci, na ktore)
cisnienie wywierane przez stup wody wynosi 500 kPa.
Dokoncz zdanie. Wartos¢ sity parcia wody na okno wynosi
A 15 kN. B. 150 kN. C. 1,5 MN. D. 15 MN.
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ED Ocen prawdziwosé zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest falszywe.

| Urzadzenia do pomiaru cisniema tetniczego krwi wyskalowane sa PlF
© [w mmHg.

2. | Do pomiaru cignienia atmosferycznego stuzy termohigrometr. P |F

3 Srednie ci$nienie atmosferyczne w Kolobrzegu jest wyzsze niz PlF
" |w Zakopanem.

4 Cisnienie atmosferyczne nie ma wplywu na temperature wrzenia PlF
© [wody.

Zelazny odwaznik o masie 1 kg ma podstawe o powierzchm 0,008 mZ. Oblicz ciénienie
wywierane przez ten cigzarek na podloze.

Uzupetnij zdania wlasciwymi wyrazeniami.
Czlowiek o masie 50 kg wywiera nacisk na podloze rowny A/ B. Jesli stanie na jedne;j
nodze, nacisk na podioze C/ D/ E, a cisnienie wywierane na podloze C/ D/ E.
A 50N B. 500 N C. nie zmieni sig D. zmaleje E. wzrosnie

Zaznacz, w ktorej pozie baletnica
wywiera najwicksze cisnienie na
podloze. &
A B C

Wskaz naczynie, w ktorym przy dnie cisnienie jest A B C
najwicksze.

Cignienie hydrostatyczne dzialajace na pecherzyki powietrza
w wodzie, pokazane na rysunkach, jest:
A najwieksze dla pecherzvka w najwiekszym naczyniu.
B. najwigksze dla pecherzyka w najmniejszym naczyniu.
C. najwicksze dla pecherzyka w érednim naczyniu.
D. jednakowe dla wszystkich pecherzykow.

Do dwoch jednakowych zlewek nalano po 0,4 | roznych cieczy. W pierwsze) zlewce
znalazla sie woda, a w drugiej — glicervna.
Czy ci$nienie wywierane przez ciecze na dna zlewek jest takie samo?
Wybierz odpowiedz [ albo Il oraz je) uzasadnienie A albo B.

I | Tak, A | ciecze wypelly zlewki do takiej samej wysokosci.

poniewaz
II |Nie, B | gestoscl cleczy nie byly takie same.

Przyjmij gestos¢ wody 1000 I-tgf'ms, a gliceryny 1300 kgfms_
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